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 داريم. 8cm   گرد به قطـر ً. پرتقالى كامـلا٩
  

1
4

 آن را برداشته�ايم.

 باشد، حجم قـسـمـت1cm   ًاگر ضخامت پوسته�ى آن تـقـريـبـا
خوراكى باقى�مانده را حساب كنيد.
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. اگـــر شـــعــــاع قــــاعــــده و ارتــــفــــاع يــــك مــــخــــروط١٠
با شعاع يك كره برابر باشد، حجم مخروط چند درصد حـجـم

كره است؟
٥٠ب) %٤٠ال4) %

١٠٠د) %٢٥ج) %
 مركزO و DC وسط E، نقطه�ى ABCD. در متوازى�الاضلاع ١١

 به مساحتAEOمتوازى�الاضلاع است. نسبت مساحت مثلث 
 كدام است؟AECBذوزنقه�ى 
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ى�الاضلاع سه ضلعن مثلث متساوست است. چو. گزينه�ى ب در١
د، پس به حالت ض�ض�ض مثـلـثـى بـه ضـلـع�هـاىى دارمسـاو

  18 ÷ 3 = ى آن�هاه�گيرتفاع�ها و اندازسـم ارمى�كشيم.بعد با ر 6
ده�اى حدوده�اند و اندازى بوتفاع مساوجه مى�شويم، هر سه ارمتو

ند. سانتى�متر دار٥
جه به اين نـكـتـه كـه هـر نـقـطـهست اسـت. بـا تـو. گزيـنـه�ى د در٢

ه�خـط بــه يــكه�خـط، از دو سـر پــارد�مـنـصـ4 پــارى عـمــورو
ه است، داريم:انداز

                                                                
BDدمنص4 عمو AC ⇒ AB = AD

AC ⇒ BC = CD

          AC = AC

⎫
⎬
⎪

⎭⎪
⇒ ABC

Δ
= ADC

Δ

BDد منص4 عمو 

                                                    
كمشتر

ست است. فاصله�ى نقطه�ى پايـان از سـه. گزينـه�ى ب در٣
ه�خـطه باشد، يعنى سه�پار بايد به يك انـدازC وA،Bأس ر

 ازMن فاصله�ى نقـطـه�ى ى باشنـد. چـوبايد با هم مـسـاو
د�منص4ى عموه است، پس رو به يك اندازC و Aأس�هاى ر

ACتيب نقطه�ى د. به همين ترار دار قرMد منص4ى عمو رو
BC و ABاين نقطه�ى د. بنابـرار دار نيز قرMدخور محل بر

دمنص�4هاست.عمو

A

M

D E C

B

O

B

A
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M

ست است. از آن�جاكه هر دو متر نـشـان. گزينه�ى الـ4 در٤
٤متر نشان دهـنـده�ى ٨سانتى�متر اسـت، پـس ١دهنده�ى 

ى نقشهسانتى�متـر رو٣ متر نشان دهنـده�ى ٦سانتى�متـر و 
 داريم كه محل٤ و ٣است. پس احتياج به مثلثى به اضلاع 

د.ار مى�گيرفه قرى نقطه�ى انبار علود اين دو ضلع روخوربر

aÝUÄ
qŠ È«dÐ vKzU��
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ست است.. گزينه�ى ج در٥
                                            

ض�زز

                                             
نيم�ساز

  

AD → A1 = A2

        AH = AH

BE → H1 = H2

⎫
⎬
⎪

⎭⎪
⇒  ABH

Δ
= AEH

Δ
⇒ AB = AEكشترم

  

اى متناظراجز

                                                                                    

دعمو

+10  ن ست است. چو. گزينه�ى ال4 در٦ 7 د.مى�شو 14<
ست است.. گزينه�ى ب در٧

                                                                                    
 استABسط ضلع و

  

M → MM = MB

→ Â = B̂ = 90

→ AD = BC

⎫

⎬
⎪

⎭
⎪

⇒ ADM
Δ

= ACB
Δ

ABCDمستطيل است
ض به حالت ض�ز

                                                        

ى هستندض�هاى مستطيل مساوعر

انيم چندبار مانند شكل روبه�روست است. مى�تو. گزينه�ى ال4 در٨
امتحان كنيم.

ست اسـت.. گـزيـنـه�ى ج در٩
انيد چندبـاراين�بار هم مى�تـو

امتحان كنيد.

ست است.. گزينه�ى د در١٠
                                                                                

چكه�ى كوشعاع�هاى داير
 ض�ض�ض

BM = BM

AM = AN

AB = AB

⎫
⎬
⎪

⎭⎪
⇒ MA

Δ
= NAB

Δ

گه�ى بزرشعاع�هاى داير 

                                                                                 

كمشتر

M̂3,4  ست است. از آن�جا كه . گزينـه�ى ج در١١ = M̂1,2 ن(چـو
ى�اند.أس هستند)، پس نصفه�هاى آن دو نيز مساومتقابل به ر

ضفر

                              
  

AM = MD

M̂1 = M̂4

EM = MF

⎫

⎬
⎪

⎭
⎪

⇒ AEM
Δ

= DFM
Δ

ضفر

ه بايد بدانيم نقطه�ىسم اين دايراى رست است. بر. گزينه�ى ج در١٢
Oن نقطـه�ى د؛ چوار مى�گير قـرABد�منص4 ى عمـو روOكز مر

سمه باشـد. بـعـد از ر به يـك انـدازABه�خط بايـد از دو سـرپـار
به٦ل  كمانى به طوOدن نقطه�ىاى پيدا كر، برABدمنص4 عمو

 قطع كند.Oا در نقطه�ى د منص4 رنيم تا عمو مى�زA يا Bكز مر
A

B

O

 tÝbM¼  ô«RÝ »«uł≤v¹ULM¼«— ÂËœ ¨

. گزينه�ى ج درست است. همان�طـور كـه١
 خط�٣ضلعى منظم ٦در شكل مى�بينيد، 

تقارن دارد.

گزينه�ى ب درست است.. ٢
3×  ٤= مساحت قاعده  = 12π مساحت قاعده⇒

  = π × r × r = 4π ⇒ r2 = 4 ⇒ r = مساحت قاعده2
ارتفاع × محيط قاعده = مساحت مستطيل باز شـده = مـسـاحـت جـانـبـى

استوانه

  = 4 × π × 3 = 12π قطر =×  ×ارتفاع 

باز شده استوانه

محيط قاعده

ارتفاع
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 نفر دور ميز بنشينند،٥٠. گزينه�ى ال4 درست است. اگر ٣
يعنى محيط ميز را بين خود تقسيم كرده�اند، پس:

محيط ميز قطر =  ×٣/١٤ = ٥/٥ × ٣/١٤ = ١٧/٢٧
١٧/٢٧ ÷ ٥٠ = ٠/٣٤ سانتى�متر يا متر ٣٤

. گزينه�ى د درست است.٤
  = 100× 200= 20000m2مساحت مستطيل 

  
= 100× 400

2
= 20000m2 مساحت مثلث A و C

  
= 200× 200

2
= 20000m2 مساحت مثلث B و D

  = 4 × 20000+ 20000= 100000m2مساحت كل زمين 

  100000÷ 20000= 5

. گزينه�ى د درست است.٥
 شعاع = مساحت دايره× شعاع × ٣/١٤

٢                                                    cm  = ٨٥ × ٨٥ × ٢٢٦٨٦٣/١٤= 
يا

٢                               cm  = ٠ ٨٥/× ٠ ٨٥/× ٢/٢٦٨٦٣/١٤= 
. گزينه�ى ب درست است.٦

  
= 36 −12

2
=  طول مستطيل12

٢cm مساحت مستطيل١٢×٦=٧٢ =
cm قطر = محيط دايره×  = ٣٦ ⇒ = قطر ١١/٤٦→٥/٧٣ = شعاع 

 شعاع = مساحت دايره× شعاع × 
=  مساحت دايره بيشتر است.  5 / 73 × 5 / 73 × 3 /14 = 103 /09 →

. گزينه�ى ال4 درست است.٧

  

= 12 − 3 = 9cm

= 4cm
⎫
⎬
⎭

→ 
قاعده�ى متوازى�الاضلاع

                                                         

ارتفاع متوازى�الاضلاع

. گزينه�ى ج درست است. خط تقارن مثل آينه عمـل مـى�كـنـد.٨
فلش افقى در آينه برعكس ديده مى�شود، ولى فـلـش عـمـودى

جهتش تغيير نمى�كند.

. گزينه�ى د درست است.٩
ارتفاع × مساحت قاعده = حجم حلقه
براى به دست آوردن مساحت قاعده، بايد مساحت دايره�ى بيرونى را

از مساحت دايره�ى درونى كم كنيم.
  = (0/ 75 ×0/ 75 × 3 /14) − (0/ 6 ×0/ 6 × 3 مساحت قاعده(14/

  = 1/ 76 −1/13 = 0/ 63

  = 0/ 63 × 2 = 1/ حجم حلقه26
. گزينه�ى ب درست است.١٠

  = 6 / 28 ÷ 3 /14 = 2mقطر قاعده
  = 2 ÷ 2 = 1mشعاع قاعده 

  = 1×1× 3 /14 ×10= 31/ 4m2 حجم خاك)( حجم چاه

  = 2 × 3 /14 = 6 / 28m2مساحت قاعده�ى مكعب�مستطيل

  = 31/ 4 ÷ 6 / 28 = 5mارتفاع خاك در مخزن
. گزينه�ى ج درست است. با كمك راهنمايى كه در مسئله آمده١١

است، متوجه مى�شويم كه ارتفاع متـوازى�الاضـلاع روبـه�روى
 درجه است.٣٠زاويه�ى 

٢ ÷ ٢ = ١پس اندازه�ى آن برابر است با: 

cm٢

cm٤
٣٠

٢ ÷ ٢ = ١

ارتفاع منشور × مساحت قاعده منشور = حجم منشور
                                                   = 1× 4 × 6 = 24cm3

. گزينه�ى د درست است.١٢
 طول = حجم منشور اول× عرض ×قاعده 

 = حجم منشور دوم٢ × طول × ٣× عرض × ٤ ×قاعده 
 =٢٤ × طول × عرض ×                                           قاعده 

 = حجم منشور دوم٢٤ ×حجم منشور اول 

مساحت متوازى�الاضلاع

  = 9 × 4 = 36cm2
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. گزينه�ى د درست است. ابتدا نسبت�ها را از حالت كسرى خارج١
 ضرب٢مى�كنيم. براى اين كار مى�توانيم همه�ى نسبت�ها را در 

كنيم، بدون اين�كه اندازه�ى نسبت�ها تغيير كند. نسبت�ها برابر
 و مجموع نسبت�ها مى�شود:٤ و �٢، ١مى�شوند با 

٤+ ٢+ ١ = ٧
 واحد اضافه شده٦. گزينه�ى ب درست است. به عرض عكس ٢

 واحد٩. پس: ٤+٦=١٠است؛ يعنى عرض جديد مى�شود: 
به طول اضافه شده است:

  

4
10

= 6
x

⇒ x = 15 ⇒15 − 6 = 9

. گزينه�ى ب درست است. ابتدا طول مستطيل كوچك را حساب٣
مى�كنيم:

  

18
3

= 24

   
طول مستطيل كوچك

  = 4 ⇒ x2 = 42 + 32 = 25 ⇒ x = ⇒طول مستطيل كوچك  5

. گزينه�ى ال4 درست است.٤
=   متر مربع 3 /14 × 22 = 3 /14 × 4 = 12 / مساحت قاعده�ى تانكر 56

=   متر مكعب 12 / 56 × 5 = 62 / ارتفاع × مساحت قاعده = حجم تانكر 8
=  ليتر  62 / 8 ×1000=  حجم تانكر62800

  62800×160= 10048000

. گزينه�ى د درست است.٥
  = π(1)2 × 4 = 4πحجم استوانه�ى بالايى 

                 
  
= 4

3
× π × (3)3 = 36πحجم كره�ى وسط 

                           = π(5)2 ×1= 25πحجم استوانه�ى پايين 
            = 4π + 36π + 25π = 65πحجم كل 

. گزينه�ى ال4 درست است.٦
حجم مخروط = حجم استوانه

′h × هقاعد S × h = 1
3

S هقاعد

  
⇒ h

′h
= 1

3

توجه داشته باشيد كه حجم مخروط، 
  

1
3

 حجم استوانه�اى است

كه در آن قرار مى�گيرد و اين استوانه، ارتفاعى غير از ارتفاع استوانه�ى
مسئله دارد.

 را با كمك رابطـه�ىx. گزينه�ى ج درست است. ابتـدا انـدازه�ى ٧
فيثاغورس به�دست مى�آوريم:

:ADEدر مثلث 
  5

2 = 32 + x2 → 25 − 9 = x2 → x = 4

  
DE BC ⇒ 3

y
= 4

2
⇒ y = 1/ 5

  
DE BC ⇒ 3

4 / 5
= 5

z
= 4

6
⇒ z = 30

4
= 15

2
= 22 / 5

3

. گـزيـنـه�ى ج درسـت اسـت. بـا دوران كـامـل نـيـم�دايـره حــول٨
، هــــمــــان كــــره�اى بــــه دســــت مــــى�آيـــــدABقــــطـــــر 

 داشتيم. پـس حـجـم�هـا مـسـاوىABكه از دوران دايـره حـول 
هستند.

. گزينه�ى د درست است. قسمت خوراكى پـرتـقـال بـه صـورت٩
 است. پس:٤-١=٣قسمتى از كره�اى به شعاع 

→  شعاع قسمت خوراكى  4 −1= 3 ٨÷٢=٤ شعاع پرتقال →

  
= 1

4
× 4

3
π × (3)3 = 9πحجم قسمت خوراكى 

v2   و كره را v1  . گزينه�ى ج درست است. حجم مـخـروط را ١٠

فرض مى�كنيم:

  

v1

v2

=

1
3

πR2h

4
3

πR3
=

1
3

πR2 × R

4
3

πR3
= 1

4
= %25

 رسم مى�كنيم:AO را موازى ME. گزينه�ى د درست است. ١١
تساوى مثلث�ها                  

SAEO =      SEOC = SAEM = SEMD

  
⇒ SAEO = 1

4
SADC = 1

8
SABCD


